



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XVI. — NUMERO 5.125 — CASTELLÓN DE LA PLANA — JUEVES, 3 DE SEPTIEMBRE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

NORMAS COMPLEMENTARIAS AL DECRETO SOBRE LIMITACION DE PLANTACIONES DE AGRIOS

MADRID, 2. — El "Boletín Oficial del Estado" insertará mañana, entre otras disposiciones, una del Ministerio de Agricultura por la que se dictan normas complementarias al Decreto de 26 de junio último sobre limitación de plantaciones de agrios. — Cifra.

HOMENAJE DEL FRENTE DE JUVENTUDES AL EJERCITO Y BENDICION DEL MONOLITO EN MEMORIA DE LA BATALLA DEL EBRO

EN EL ACTO PRONUNCIO UN IMPORTANTE DISCURSO EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL

LA JUVENTUD ESPAÑOLA SE ENCUENTRA PLENAMENTE IDENTIFICADA CON LO QUE REPRESENTA EL 18 DE JULIO

Entre las generaciones de un pueblo existe una obligada solidaridad, a la de 1936 le tocó luchar y sufrir. A las posteriores corresponde trabajar por construir la España que aquella ha hecho posible

GANDESA, 2.—Con asistencia del Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, se ha efectuado esta mañana la solemne inauguración y bendición del hito conmemorativo de la batalla del Ebro, levantado en el mismo lugar desde el que el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, Francisco Franco, dirigió personalmente las operaciones. Con dicho motivo se conegaron en el "Coll del Moro" las centurias del Frente de Juventudes de distintas provincias españolas, entre ellas la de CASTELLÓN, que han venido expresamente a rendir un homenaje al Ejército de España, así como camaradas de Falange y de la Guardia de Franco de las comarcas de Amposta, Gandesa y Mora de Ebro.



A las diez de la mañana llegó el Ministro Secretario General del Movimiento, acompañado del Cardenal Arzobispo de Tarragona, Dr. D. Benjamin de Arriba y Castro; Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Elola; Secretario Nacional; Ayudante Nacional de las Falanges Juveniles de Franco, y otras jerarquías, entre ellas el Jefe Provincial y Gobernador Civil de CASTELLÓN, camarada Luis Julve. En lugares preterentes figuraban asimismo los Generales, Jefes y Oficiales que consiguieron la Medalla Militar individual en la histórica batalla del Ebro, que son: General D. Andrés Grima, Segundo Jefe de la Región Aérea Pirenaica; Teniente Coronel de la Guardia Civil Jefe de la 22 Comandancia de Fronteras; Comandante de la Pelicía Armada, D. Fernando Cantalapiedra; Comandante de la Guardia Civil, D. José Fernández; Brigada de Infantería, don Manuel Corbera Ramírez, y los soldados D. Alfredo Carracelo Vega y Sr. Llobregat Masso.

Terminada la Misa, el Obispo de Tortosa, Dr. Moll, revestido de Pontifical, procedió a la bendición del hito que se inauguraba. A continuación se entonó un responso por las almas de los que murieron en el frente de batalla.

EL OBISPO DE TORTOSA BENDICE EL HITO

Terminada la Misa, el Obispo de Tortosa, Dr. Moll, revestido de Pontifical, procedió a la bendición del hito que se inauguraba. A continuación se entonó un responso por las almas de los que murieron en el frente de batalla.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Terminada esta ceremonia y en medio de un gran fervor patriótico, el Presidente de la Diputación Provincial de Tarragona, D. Enrique Guasch, pronunció un discurso, ofreciendo el monumento. "El hito que hoy ofrecemos —dijo— es una piedra enhiesta sobre nuestra tierra, y con rai y cimientos en nuestra alma. Es como un rayo de luz que alcanza desde el día de marzo en que se liberó Ma-

TEXTO del discurso pronunciado por el Ministro Secretario General del Movimiento

La Diputación de Tarragona, en feliz iniciativa por todos acogida con entusiasmo, acordó construir este monolito en el lugar donde el Caudillo de España situó el puesto de mando desde el cual dirigió las operaciones de la batalla del Ebro y hoy, como remate, como estabón final que cicrra la cadena que el Frente de Juventudes ha venido forjando durante varias jornadas, nos hemos congregado aquí para inaugurar este monumento recordatorio y para dar fé, al mismo tiempo, de nuestra lealtad a aquellos ideales por los que hace quince años se luchó en estos campos y de nuestro permanente recuerdo por los que heroicamente cayeron en defensa de los mismos.

Habéis venido aquí en peregrinación; vais a recibir la explicación, mejor aún, casi la reproducción fotográfica de lo que la batalla del Ebro fuera y esa explicación vivida sobre el terreno os hará comprender mejor la intensidad de la lucha y sentimientos identificados con los que en ella tomaron parte desde el lado nacional. Ellos decidieron nuestro presente; ellos, con su sangre y su esfuerzo, encavaron vuestras vidas y fueron instrumento de la Providencia para que ahora pudierais vivir como hombres libres en una Patria libre también. De esa peregrinación vuestra, de esas explicaciones, de esta inauguración, debéis sacar muchas y provechosas enseñanzas. La del temple del alma de los españoles, la de su espíritu de sacrificio llevado a límites inconcebibles, la de su disciplinada unidad siempre que la grandeza de la Causa lo requiera y merezca.

EN LA BATALLA DEL EBRO EL GENIO MILITAR DE FRANCO DIO LA MAXIMA MEDIDA

Pero, sobre todo, este monumento y lo que simboliza nos enseña que en la batalla del Ebro el genio militar de Franco dió la máxima medida y su visión política fué más clara que nunca. Desde el primer momento, pese al éxito inicial del ataque rojo y al pesimismo de algunos partidarios.

El hito inaugurado tiene cinco metros de altura y ha sido erigido con piedra de la comarca. En su parte superior está rematado por el escudo de España y lleva en su base la siguiente inscripción: "La provincia de Tarragona al Caudillo de España: Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos, que dirigió desde este lugar la gran batalla del Ebro, 2 de Septiembre de 1938.—2 Septiembre de 1953". Figura asimismo el escudo de la Diputación Provincial y en otras caras del monumento el emblema del Movimiento, con el yugo y las cinco flechas. Cerca de este hito se ha conservado el paisaje sin modificación alguna, de modo que puede todavía observarse una trinchera con su correspondiente foso de ametralladoras.

EDITORIAL FERVOROSA SOLIDARIDAD QUE A NADIE PUEDE SORPRENDER

En el que fué puesto de mando, del Caudillo invicto en la tremenda y dura pero también triunfal y gloriosísima batalla decisiva de nuestra Cruzada, se ha levantado un monolito conmemorativo en torno al cual se rendirá un homenaje al Ejército y a los héroes inmortales de aquella gran epopeya del Ebro. Allí mismo, en ese emocionante momento inaugural, de cara a esos jóvenes que han cruzado todas las tierras españolas para acudir a la cita y representar así a toda la juventud; rodeado también de muchos combatientes que hace quince años, cuya sangre y cuyo sudor quedó sobre las laderas sinuosas y el dólado de p'achos que sus camaradas caídos ganaron bajo el mando del Caudillo, nuestro Ministro Secretario General pronunció un discurso cuajado de resonancias heroicas, de reflexiones emotivas y de afirmaciones firmes, acaloradas, no por sorprendentes ni nuevas, sino por sinceras, por coprantes, ya que en ellas, en esas palabras que Raimundo Fernández Cuesta hablando una vez más por la Falange entera ha rep'ido en el aire cálido de Gandesa, se encierra toda la actitud falangista y toda la fe de la continuidad de la vida de España desde hace quince años.

Lo único que España no podía hacer cuando después de tanto tiempo acortó a desmoronarse y ganar por el camino el camino de su libertad y su oportunidad de grandeza, era negarse a sí misma. Y no se ha negado. Y lo que es más, no se negará a la generación que ahora juvenilmente recampa en los rincones típicos de la Patria, porque su presencia mirando a ese monolito recordatorio de la batalla del Ebro, ratifica precisamente la plena identificación con lo que significa el 18 de julio y la perfecta conciencia de esa solidaridad entre las generaciones de nuestro pueblo la que Fernández Cuesta se refería. Podía nuestra juventud desorientarse en el mundo actual ya que para ella no significan lo mismo que para nuestra generación los recuerdos de tiempos pasados, pero ahí sí que podemos estar seguros de haber acertado y de que quienes hoy son jóvenes, en un ambiente sano e ilusionado, percibieron con claridad la grandeza de la epopeya española y la misión que tras la lucha y el sufrimiento de la generación del 36 les corresponde a ellos realizar.

Sería pueril negar y olvidarnos de que en España subsisten vestigios de esas viejas y derumbadas, girones de los arcaicos y de las épocas que parecen políticamente sumergidas en la niebla de la prehistoria. Pero sería pueril que esos cuatro símbolos o prebendas imposibles en un mundo que empuja hacia un futuro deslumbrante de justicia, se hicieran la ilusión de que entre la juventud hay una sola parcela que p'ense como ellos o siquiera conciba como razonable su para el joven mundo actual. La juventud, y la juventud española todavía más, es hija de un tiempo enteramente nuevo, que pide mucho más, es hija de un tiempo enteramente nuevo, que pide mucho más, que puede dar también mucho a los pueblos, y mucho más al nuestro. Esos jóvenes, que se saben nacidos tras

En el transcurso de la Santa Misa, el Cardenal Arzobispo de Tarragona pronunció una exhortación a todos los asistentes, diciéndoles que entre los numerosos combatientes de aquel sector sangriento del frente, o humildes gentes de aquella comarca que vieron arrasadas sus cosechas y destruidas sus casas, entona el unísono con gran fervor el "Cantemos al Amor de los Ancestros".

En el transcurso de la Santa Misa, el Cardenal Arzobispo de Tarragona pronunció una exhortación a todos los asistentes, diciéndoles que entre los numerosos combatientes de aquel sector sangriento del frente, o humildes gentes de aquella comarca que vieron arrasadas sus cosechas y destruidas sus casas, entona el unísono con gran fervor el "Cantemos al Amor de los Ancestros".

Mitterand, presidente del pequeño pero bien equilibrado grupo de la Unión Republicana y Resistencia social, dimitió como Ministro de Estado encargado de la unificación europea después de la mayoría de sus colegas rechazaron su política de mayor suavidad hacia África del Norte.—Efe.

PARIS, 2. — El representante de Francia hasta ahora en el Principado de Mónaco, ha sido nombrado Residente General de Francia en Túnez, en sustitución del Conde J. D. Hauteclocque, que según se anuncia hoy. El Gobierno ha conferido al Conde de Hauteclocque el grado de gran oficial de la Legión de Honor, y anuncia que en breve

Los occidentales han entregado en Moscú la triple nota invitando a Rusia a una Conferencia sobre Alemania

Pero limitando el orden del día a puntos concretos para que la Unión Soviética tenga que definirse

PARIS, 2. — Los aliados occidentales han entregado en Moscú notas idénticas en las que insisten en que antes de constituirse Gobierno alguno para toda Alemania, se celebre tanto en el Oriental como en el Occidental, elecciones libres con voto secreto. Las notas fueron presentadas en el Ministerio de Asuntos Exteriores soviético esta mañana y se harán públicas a las once de la noche —hora española. Se admite que las notas puedan contener la sugerencia de una reunión de ministros de los cuatro "grandes" en Lugano el día 15.—Efe.

PARA EVITAR INUTILES POLEMICAS

PARIS, 2. — Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, han invitado a la Unión Soviética a una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebraría en Lugano (Suiza) el próximo

diario 15 de octubre, para intentar un arreglo del problema alemán, según ha anunciado esta tarde el Ministerio francés de Asuntos Exteriores, en notas idénticas entregadas en Moscú por los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.

Los aliados occidentales tratan de terminar con las "inútiles polémicas", agrega el Quai D'Orsay. El objetivo occidental es el terminar de una vez para siempre con un interminable intercambio de notas en relación con Alemania, y conseguir que al fin Rusia hable de la unificación alemana como se ha previsto en las cancelierías occidentales, o admita tácitamente que sus intenciones no son las que propaga.—Efe.

COMO LO INTERPRETAN EN WASHINGTON

WASHINGTON, 2. — Al rechazar la discusión de cuestiones internacionales distintas a los problemas austriaco y alemán, las potencias occidentales han manifestado en su nota de invitación a Rusia para asistir a una conferencia de los cuatro "grandes" a celebrar en Lugano, que la resolución de aquellos dos importantes problemas europeos puede muy bien despejar el camino para la discusión fructífera de otras cuestiones e importantes. Al mismo tiempo los aliados occidentales han rechazado el plan de Moscú de establecimiento de un Gobierno pangermano que se encargará de dirigir la celebración de elecciones libres en toda Alemania. "Un Gobierno para toda Alemania —han dicho— que no se base en la voluntad del pueblo expresada en unas elecciones libres, no está calificado para adoptar decisiones vitales que afectasen al futuro de una Alemania unida". De llegar a celebrarse la propuesta de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, asistirían a la misma el secretario de Estado

norteamericano, Foster Dulles; el secretario del Foreign Office, Eden, si su estado de salud lo permite; el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, y el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov.—Efe.

Dimite el Ministro de Estado francés como protesta por la política seguida en Marruecos y Túnez

Ha sido destituido el Residente General en la Regencia

Defenciones y cheques en diversos puntos de Africa del Norte

PARIS, 2. — La discusión dentro del Gobierno sobre política africana de Francia, ha llegado esta noche a su límite al anunciar el Ministro de Estado, Mitterand, su dimisión como protesta a la demora en la concesión de una mayor autonomía a Túnez y Marruecos. El primer Ministro, Laniel, trató de disuadir a Mitterand de su propósito, pero éste rehusó a hacerlo y Laniel dijo entonces que mañana recibiría sobre la dimisión presentada.

NUEVO RESIDENTE EN TUNEZ

PARIS, 2. — El representante de Francia hasta ahora en el Principado de Mónaco, ha sido nombrado Residente General de Francia en Túnez, en sustitución del Conde J. D. Hauteclocque, que según se anuncia hoy. El Gobierno ha conferido al Conde de Hauteclocque el grado de gran oficial de la Legión de Honor, y anuncia que en breve

42 personas perecen al estrellarse un Constellation de la Air France

BARCELONETTE, 2. — Cuarenta y dos personas han sido halladas muertas entre los restos de un Constellation de la Air France que realizaba el vuelo París-Saigón y se estrelló contra una cresta montañosa incendiándose seguidamente. Tedos sus ocupantes resultaron muertos, entre ellos cinco niños y el violinista Laques Thibaud. La comisión investigadora que se trasladó al escenario de la catástrofe ha establecido tres hipótesis causas del accidente, el peor registrado en Francia desde 1949. Las tres razones son las siguientes:

- 1.—Un fallo de motor.
- 2.—Un error del piloto, ya que el avión se encontraba ligeramente desviado con relación a su ruta normal.
- 3.—Un defecto del altímetro. Cuarenta miembros de la policía francesa y de las tropas de cazadores alpinos realizaron una escalada al lugar de la catástrofe, caminando durante cinco horas bajo temperaturas bajo cero. Comprobaron a su llegada que los depósitos de la gasolina del avión habían hecho explosión. Ed un radio de más de 50 metros se encontraban desparramados restos humanos y trozos del avión.—Efe.

VIDA DEPORTIVA

Blanch también se ha ido al Mastalla

Otro jugador de nuestra canchales que emigra porque no hay espacio para él en el Castellón...



Se ve no jugó bien el castellón en Zaragoza

Ya que no podemos juzgarle realmente al no actuar el Castellón ante nosotros, hemos buscado en la prensa zaragozana la opinión que a los colegas de la ciudad le ha causado el domingo...

Teurrinas

Magnífica corrida en Palencia

Ortas resultó cogido en Medina del Campo después de cortar dos orejas y rabo

PALENCIA, 2. — Primera de Feria. Casi lleno. Seis toros de Doña María Teresa Gil de Oliviera, de El Escorial, bravísimos y nobles. Todos fueron aplaudidos y al último se le dió la vuelta al ruedo.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER EN ESPAÑA

MADRID, 2. — INFORMACION GENERAL. — Durante el día de hoy se han registrado algunas tormentas aisladas en la Sierra de Guadarrama.

La gran bacanal del Marqués de Cuevas de Biarritz

BIARRITZ, 2. — Se ha celebrado un gran baile de disfraces organizado por el marqués de Cuevas, que se estima ha costado unos cien mil dólares.

Cartelera POR SESIONES SABADO.—730 y 1030.—NO estamos Casados.—REX.—730 y 1030.—La Brigada Suicida.—DE SESION CONTINUA RIALTO.—645.—Mundus Opusculos.—Teresa.—TERRAZA RIBALTA.—815.—Hombres del Oeste.—La Duquesa de Benaméjil.—T. M.—PLAZA DE TOROS.—815.—Mi amigo y yo.—Angustia.—T. M.

CRUCIGRAMA Por MIROSPA NUMERO 698 HORIZONTALES: 1.—Nombre de mujer. 2.—Prefijo. 3.—Ave de rapina. 4.—Simbolo del odio.—Retazo. 5.—Lapso de tiempo. 6.—Atractivo. 7.—Licitio.—Simbolo del caballo. 8.—Vasija grande para varios usos. 9.—Proprietarios. 10.—Utensilio culinario.

DOS OREJAS PARA ORTAS, QUE FUE COGIDO

MEDINA DEL CAMPO, 2. — Corrid: de Feria. Canado de E. Antonio Pérez de San Fernando, desicaltes.

Homenaje...

(Viene de la primera.) Ejercito, venimos a ofrendaros este homenaje y a deciros que el Frente de Juventudes está dispuesto a levantar y sostener todas esas posiciones, y no solamente las que se forman con masijos de cemento y piedra, sino aquellas que se forman con el pensamiento de los hombres...

Becerrada de noveles

Señalando la empresa su laudable propósito de no dejarnos sin espectáculo teurino los domingos,

Entre los asistentes a la fiesta figuraban Gary Cooper...

Entre los asistentes a la fiesta figuraban Gary Cooper, disfrazado de cow-boy del siglo XVIII; Elsa Maxwell, Gené Tierney, el ex ministro francés Schuman, Lady Diana Bowes, prima de la Reina Isabel II de Inglaterra...

Texto del discurso...

(Viene de la primera.) nimes que llegaron a pensar en pactos y transacciones, comprendió que la guerra se decidía en el Ebro y aceptando el desafío que el enemigo imprudente le hiciera, le convirtió en víctima de su propia audacia o inconsciencia.

ENTRE LAS GENERACIONES DE UN PUEBLO EXISTE UNA OBLIGADA SOLIDARIDAD

Estas hubieran sido de un egoísmo monstruoso si no hubieran sabido valorar lo que las anteriores realizaron o si no comprendieran que este sacrificio se hacía para algo más que para asegurarles tranquilidad.

LA JUVENTUD ESPAÑOLA SE HALLA PLENAMENTE IDENTIFICADA CON LO QUE REPRESENTA EL 18 DE JULIO

Por fortuna para todos no es así. Ahí está como prueba el Frente de Juventudes y el S. E. U., que obedeciendo a la llamada atávica de la Falange fundacional cuya sangre corre por sus venas, son defensores pasionales del más puro fealdadismo.

NUeVAs PUBLI-CACIONES «REUS»

Basquin Carrigues y Rodríguez: "Comentarios a la Ley de Sucesiones Anónimas" (2 tomos — 2ª edición), 400 pesetas.

ATRACCIONES

Pérgola HOY JUEVES A las 7 tarde GRAN BAILE DE MODA PRECIOS POPULARES

Fervorosa solidaridad que a nadie puede sorprender

(Viene de la primera.) un colosal esfuerzo de sus mayores, que en la vida diaria, en el estudio, en la marcha, en el Campamento, en el Cuartel, en el aire que respiran, perciben ecos del heroísmo desbordante que fue preciso derrochar para garantizar una existencia de hombres libres, comprenden la plena validez actual de los ideales de quienes ganaron esta espléndida realidad, y tras ellos se alinea, para continuar la tarea común recogiendo el relevo donde le corresponde, para correr también, con más desahogo pero con el mismo fervor, la etapa que le ha correspondido en una distinta coyuntura histórica.

Becerrada de noveles

Señalando la empresa su laudable propósito de no dejarnos sin espectáculo teurino los domingos,

Señalando la empresa su laudable propósito de no dejarnos sin espectáculo teurino los domingos,

MEDITERRANEO en la provincia

DE NUEVA YORK

Miscelánea neoyorquina

NUEVA YORK. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Agosto se cierra con el "labor day", que a su vez marca el fin del verano oficial norteamericano que comenzó con las fiestas de la Independencia. Adios al verano neoyorquino, a los días de humedad y calor cuando uno pasa a la orilla del río, mirando con nostalgia los barcos de carga que cruzan sobre el río, hacia donde adios a las multitudes de ferosteros en mangas de camisa, turismo pegajoso y denso, cámaras al hombro, películas de "Kodac Color" y visitas a la estatua de la Libertad; adios a los cines refrigerados refrigerados y a los paseos en coche de caballo por el Parque Central; adios a los elegantes salones invernales de las grandes hoteles, en donde viven los comerciantes cuyas mujeres quieren comprarse un visón; adios a la melancolía del verano en una gran ciudad como Nueva York. A los niños que juegan en las calles con pelotas de trapos, a los viejos pescadores de Washington Square, a los existencialistas con pañuelos y pipas; adios a las vistas turísticas a través de la guirra de la ONU.

Este fresco es obra de un artista español. "Oiga, señorita, ¿verdad que podremos ver a Vichinsky?" "¿De dónde es usted?" "De Israel, acabo de llegar de Jerusalén". "¿Jerusalén, Jerusalén?... ya decía yo que la vez de la señorita que nos guía es muy dulce".

UN MES DADO A LAS ESTADÍSTICAS

Agosto ha sido un mes dado a las estadísticas. Comenzó el doctor Kinsey investigando la vida amorosa de las mujeres. "Indecente, Dr. Kinsey — dice una amiga mía —. ¿Cómo de las experiencias de cinco mil mujeres puede atreverse a hacer deducciones sobre "todas" las mujeres del mundo?". Pero los americanos creen a pies juntillas en las estadísticas. Dicen "si un muchacho de 27 años que gana cinco mil dólares al año piensa así, todos los muchachos de 27 años que ganen cinco mil dólares al año piensan igual". No se les ocurre que aún teniendo la misma edad y ganando lo mismo, dos personas pueden opinar de manera distinta. El muchacho de 27 años con cinco mil dólares de sueldo anual sirve de prototipo para diez, para veinte mil, o para cincuenta mil seres en sus mismas condiciones.

GALLUP, FREUD, KINSEY, KINSEY, GALLUP, FREUD. — Usted tiene que saber los "hechos" de la vida — le decía una "nurse" a una amiga mía española de 18 años que asistió a unos cursos de puericultura antes del nacimiento de su primer hijo. "Por qué no vino usted a ver la película sobre la reproducción y el nacimiento de los seres humanos?". "Prefero ignorar algunas cosas — respondió mi amiga. — Digame, ¿y qué va usted a decirle a su hijo cuando le pregunte cómo nacen los niños?". "Le diré que vienen de París".

MAS ESTADÍSTICAS

Pero la del Dr. Kinsey no es la única estadística del mes de agosto. Como compensación vienen otras consoladoras y amables que nos muestran que Norteamérica vive sus ojos hacia Dios. La población religiosa llega a un punto máximo: el cincuenta y uno por ciento de la población practica una religión. Hay cincuenta y cuatro millones de protestantes en números redondos; los católicos vienen detrás con treinta millones, arrojando crecimiento en los últimos años.

Estadística alarmante la de la parálisis infantil, uno de los grandes azotes de la Norteamérica moderna. Este año surgió una nueva esperanza. "La gamma globulina", que se considera como la única vacuna eficaz que existe contra la parálisis infantil. Pero la "Gamma globulina" está todavía en periodo de experimentación y debido a la dificultad de producirla en gran escala, sólo se aplica en casos de una exposición extrema.

En 1952 el número de víctimas de la parálisis infantil ha llegado a una cifra nunca alcanzada de 57,826; las regiones más castigadas por la "poliomielitis", han sido las del Midwest, especialmente Nebraska.

VICTORIA ARMESTO.

Dulles estima que la guerra y el armisticio en Corea han constituido serias advertencias para Rusia

Confirma que Norteamérica no está dispuesto a discutir interminablemente en la Conferencia de Extremo Oriente

SAINT LOUIS, 2. — El Secretario de Estado, John Foster Dulles, ha pronunciado un discurso ante la Convención de la Legación Americana.

El asunto de que voy a tratar hoy — dijo — es Corea, que es el escenario principal de la guerra en el extremo del mundo. La guerra en Corea comenzó en una forma en que con frecuencia comienzan las guerras: el mal cálculo de un potente agresor. De esto aprendí una lección que esperamos aplicar en interés de la paz futura. La lección es la siguiente: si los acontecimientos son tales que, de hecho, nos llevan a combatir, permitámonos dejar bien sentado por adelantado nuestra intención. Entonces probablemente no tendremos que luchar. Puesto que existe una guerra en Corea, resultaba vital que los acontecimientos justificasen el sacrificio hecho, era de importancia establecer el hecho de que los agresores hostiles al mundo libre no pueden continuar expandiéndose en el mundo por la conquista de pequeñas naciones, hasta llegar a emborronarse de poder y perder la cabeza con el "velin" obtenido. Este hecho ha quedado probado en Corea.

Las condiciones del armisticio de Corea también han establecido otro principio de importancia para nosotros: el derecho de los prisioneros enemigos a disfrutar del asilo político. Los dirigentes soviéticos temen que si tuvieran que lanzar una gran guerra de agresión, muchos de sus soldados y voluntarios aprovecharían la oportunidad para escapar a cualquier ocasión a ser rescatados prisioneros. Tales deserciones ocurren incluso al presente. Por lo tanto, los dirigentes comunistas esperan que cualquier guerra que hubiese desatado a un principio desalentador para futuras deserciones, y consecuentemente, hacer que los prisioneros fueran más seguros. En Corea pidieron que cualquier que hubiese desatado o hubiese expuesto la causa de la libertad, fuese castigado por el hecho de ser reintegrado a donde pudiese ser castigado por su conducta.

La guerra en Corea, que comenzó en una forma en que con frecuencia comienzan las guerras: el mal cálculo de un potente agresor. De esto aprendí una lección que esperamos aplicar en interés de la paz futura. La lección es la siguiente: si los acontecimientos son tales que, de hecho, nos llevan a combatir, permitámonos dejar bien sentado por adelantado nuestra intención. Entonces probablemente no tendremos que luchar. Puesto que existe una guerra en Corea, resultaba vital que los acontecimientos justificasen el sacrificio hecho, era de importancia establecer el hecho de que los agresores hostiles al mundo libre no pueden continuar expandiéndose en el mundo por la conquista de pequeñas naciones, hasta llegar a emborronarse de poder y perder la cabeza con el "velin" obtenido. Este hecho ha quedado probado en Corea.

La guerra en Corea, que comenzó en una forma en que con frecuencia comienzan las guerras: el mal cálculo de un potente agresor. De esto aprendí una lección que esperamos aplicar en interés de la paz futura. La lección es la siguiente: si los acontecimientos son tales que, de hecho, nos llevan a combatir, permitámonos dejar bien sentado por adelantado nuestra intención. Entonces probablemente no tendremos que luchar. Puesto que existe una guerra en Corea, resultaba vital que los acontecimientos justificasen el sacrificio hecho, era de importancia establecer el hecho de que los agresores hostiles al mundo libre no pueden continuar expandiéndose en el mundo por la conquista de pequeñas naciones, hasta llegar a emborronarse de poder y perder la cabeza con el "velin" obtenido. Este hecho ha quedado probado en Corea.

LOS HOMBRES DEL EBRO SE HAN DADO CITA

GANDESA, 2. — (CRONICA DE MANUEL IBÁÑEZ ESCOBAR). — A través de una conmemoración emotiva han recordado actualidad — una actualidad que como todo lo permanente no puede apagarse jamás — las horas que fueron escenario de la batalla del Ebro. La misión informativa nos ha conducido a unos paisajes cuyas cumbres, señaladas por la gloria y la muerte, evocan de se juzaba el sentido de las futuras páginas de la historia de España. Gandesa, Corbera, Vilalba, Prat, P. Nell, las Sierritas de Fendels y de Caballs, Venta de Camposines, toda la geografía recubierta de olivos, viñas y almendros que se encienden en la gran curva del Ebro desde Fayón a Cherta, fue el lugar donde se libró la más cruenta batalla de agosto de nuestra guerra de liberación, la batalla que abrió en definitiva las compuertas de la victoria y la anhelada realidad de la paz.

Quince años hace hoy que desde el "Coll del Moro", un altísimo cerro de cuatro kilómetros de Gandesa, con todo el panorama de la batalla abierto como un mapa vivo, el Generalísimo daba la orden de iniciar la batalla, la contracción de una gran fuerza, pero tremendamente eficaz, que había de terminar con la posición defensiva y defensiva del ejército enemigo. El tiempo ha abrido la batalla. Hace tiempo que en el deseo de vivir abrió surcos de esperanza y de fe en los campos y reconstruyó una vez más las casas destruidas por los bombarderos. Todavía quedan recuerdos, aunque escasos, del combate: casas de labor, las "mesas" catalanas mostrando su derrumbado esqueleto; las chabolas abiertas los ojos negros de sus agujeros en las paredes de tierra resguardadas del diluvio de metralla y fuego. Estas tierras heroicas donde se fundió en épopéa indescifrable la sangre española a partir de dos, devuelven a los que vivimos la angustia de aquellos meses, el temblor del pulso precursor de los más sufridos pensamientos, de los más altos propósitos. Mientras una neblina azul y suave se fundía en las cimas de Caballs y Pandols se contemplaba el poder tremendo de cuanto allí había ocurrido. Era una piedra viva y palpable eran para nosotros demasiado dolor y demasiado heroísmo para aceptar su independencia y gloria que debajo de los condes de la montaña se estrechaban como se estrechaban bajo los furiosos bombarderos del '38, para trazar cruces por alma.

Hoy nos ha llevado a las tierras de la batalla del Ebro la inauguración y bendición de un hilo conmemorativo que coincidiendo con la marcha nacional del Frente de Juventudes ha colocado la Diputación provincial de Tarragona en el "Coll del Moro", en el mismo lugar que Franco eligió como centro de dirección del más duro esfuerzo bélico de la Cruzada. Un hito de simple arquitectura, pero de sobria dimensión. Un hito que ha reunido a los héroes del Ebro, a los veteranos de la guerra, ante la mirada reverente asombrada de unos muchachos que bastantes de ellos nacieron en la paz. Hombres a los que los años comienzan a derribar, pero que saben elevar el espíritu y modelar en piedra su impetuoso empuje. Un General con mando de División de aquellas jornadas agotadoras, Jefe, Oficiales, clases y soldados — hoy convertidos éstos en simpatizantes luciendo la medalla individual, ganada a fuerza de abnegación y valor entre el fragor de la sin igual batalla; padres y esposas que saben que los restos de sus seres queridos, abatidos por el ímpetu de la lucha, reposan entre el polvo de los campos y los pueblos que bebieron la humedad del gran río en la zona cruelmente señalada para la inmensa tarea histórica, se han armado hoy al campo de batalla y han asendido lentamente como en una peregrinación la breve cuesta que conduce al "Coll del Moro", donde se conserva aún la trinchera de las tropas nacionales y las defensas elementales de un puesto de mando en un frente que estaba casi a tiro de piedra.

A pie y fundidos han recorrido el mismo camino un Ministro, Generales, un Cardenal de la Iglesia, un Prelado, militares de larga experiencia, excombatientes, padres, viudas y huérfanos, gente sencilla del pueblo que vieron cómo sus hogares se hundían bajo las explosiones, que vieron quebrarse bajo un huracán de fuego la riqueza de sus campos — riqueza dura y difícil que levanta los árboles con el sudor y la angustia de tres generaciones —, todo esto ante unos jóvenes para los que la batalla del Ebro es texto histórico, tomó caracteres de nacimiento, de encarnación. Sus padres lucharon con seguridad frente a frente, pero ellos, ustedes, contemplaban la escena y se prometían firmemente que nunca más hubiera en España otra batalla del Ebro. Respondiendo a la cita del panorama soberbio, denso, lleno de recuerdos que rogaron con sangre generosa la breve parcela de territorio español y a quienes, de cara a la ondulante extensión de verdes cambiantes y verdes páridos, bajo un cielo limpio puramente mediterráneo y un sol maravilloso, sin que el más leve ruido turbara la paz augusta del momento, rezó un responso el Obispo de Tortosa. De la reconciliación en la muerte, que es la imposición de la mano de Dios sobre todos los errores, todas las ambiciones, todas las crueldades, con una esperanza cierta de gloria para todos, en sus inescrutables designios cabe esperar que los almendros de Gandesa, de Corbera y de Pinell, de las laderas de Caballs y Pandols, florezcan rosa pálido y no de un sangriento encarnado.

El tribunal inglés concede la extradición de Emilio García

La solicitó el Gobierno español, acusándole del robo de las joyas de la Catedral de Sevilla

LONDRES, 2. — Un Tribunal inglés terminó manifestando que la mayor parte de las joyas robadas fueron encontradas en París en posesión de amigos de Emilio García Gómez que manifestó que éste se las había regalado. El magistrado Francis Street, dispuso, no obstante, que se concediera a Emilio García Gómez, quince días para apelar al recurso de "habeas corpus". Emilio García Gómez compareció ante el Tribunal pero no declaró. Por mediación de su abogado y policía testigo negó la acusación de robo que le formulaba la policía española. El abogado que representaba al Gobierno español, Jeremy Hutchinson, manifestó que "las pruebas demuestran que Emilio García Gómez tuvo relación con el robo de la Catedral de Sevilla, lo de las joyas, excepto lo que guardadas en una capilla de la misma como parte del tesoro de dicha Catedral. Agregó que se le encontró en poder de un platero en España, un brazalete que tenía engarzados dieciséis brillantes así como un gran brillante montado en oro. El mencionado platero, sometido a interrogatorio, declaró que las joyas robadas fueron entregadas por García Gómez. También dijo este platero que había recibido una carta de Emilio García Gómez que describía lo que había hecho con las joyas robadas, incluyendo pruebas. — Efe.

Se dice si Estados Unidos pondrá hasta 500 millones de dólares a disposición de Persia

Pero Zahedi ya ha tenido que prometer que el petróleo "se resolverá amistosamente"

FRASER (Colorado), 2. — El financiera y económica en que se encuentra, y que necesitaba, en el día de hoy la Casa Blanca, Hagerty, ha hecho saber inmediata para salir del caos, que el 26 de agosto notificó al Primer Ministro persa, Zahedi, que había dado instrucciones a los embajadores para ayudar al embajador norteamericano, Loy Henderson, para que se pusiese inmediatamente a trabajar sobre un programa de ayuda al Irán. El Presidente, también el 26 de agosto recibió una carta del General Zahedi, diciendo que aunque Persia estaba muy agradecida por la ayuda norteamericana recibida ya, ésta no era suficiente para permitir a Persia salir de la crisis que enfrenta sobre el petróleo con Gran Bretaña será resuelta amistosamente y que se establecerá una nueva organización internacional para exportar el petróleo persa. — Efe.

NO SE DAN NOTICIAS DEL EMBAJADOR

TEHERAN, 2. — El Embajador soviético se ha negado nuevamente a permitir que los visitantes vean al Embajador ruso, Aratoli Lavrentief, y ha protestado ante el Gobierno persa sobre "falsos rumores de un suicidio" aparecidos en la prensa. El vice primer ministro iraní, Nouri, ha manifestado que se hallaba confuso ante las noticias contradictorias circuladas sobre el estado del embajador ruso y sigue el Gobierno esforzándose por lograr una entrevista con Lavrentief. — Efe.

Italia rechaza la acusación Yugoslava sobre Trieste

Y afirma mantendrá sus precauciones militares

ROMA, 2. — Italia ha rechazado una protesta yugoslava mundial, propuesta que fue reñida "demonstraciones armadas chazada por Yugoslavia en fronteras", declarando que el Gobierno italiano tomará todas las precauciones que estime necesarias para contrarrestar la actitud amenazadora de Yugoslavia en la disputa sobre Trieste. La respuesta italiana, entregada seis horas después de recibir la protesta yugoslava, no hace mención de las acusaciones sobre las tropas italianas y los aviones que "han violado la frontera". Se atienden a la amenaza yugoslava de entregar el conflicto a algún "tribunal internacional competente, subrogando que Italia propuso el año pasado que el caso de Trieste considerase oportunas. — Efe.

Remordimiento nacional

Un turista norteamericano, de esos que lo pegan todo, le excita en París a J. An Cocteau: — Con tantos grandes nombres pueden ustedes encontrar piedras suficientes para levantar monumentos en su memoria. — Es muy fácil; los levantamos con las piedras que los erojamos.

Este es el auténtico Nera Pic. NEXANA, S.A. - BILBAO. CONTRA MOSCAS, MOSQUITOS, POLILLAS, ETC. con LINDANE PURO. sin mercurio.

En ayuda de una gran riqueza nacional

La hoy más necesaria riqueza política, olvidados ya los errores liberales que caminaban al Estado todos los caminos de intervención en los intereses nacionales, es el de la atención a cuantos problemas puedan surgir para el país en sus diversos órdenes y en los que su acción pueda causar un bien o remediar un mal. Precisamente esta acción es la típica del gobierno y la que la Nación necesita encontrar en el Estado en ocasiones en que solo su tutela e intervención puede encontrar vía expedita para infinidad de problemas.

Nuestro régimen, a lo largo de las no escasas y difíciles coyunturas de estos últimos lustros, ha dado no pocas demostraciones de ser fiel a esa doctrina y de poseer agilidad suficiente para no ausentarse de los problemas nacionales. Ahora mismo acaba de demostrarlo accediendo al pedido de buscar solución, ante una campaña vinícola, para el problema de sobreproducción que se ha planteado. No hay duda de que ese exceso de producción de una de nuestras mejores riquezas agrícolas, habría de afectarla a toda ella en conjunto y producir serios quebrantos a los miles de españoles que en la riqueza vinícola tienen su interés y su sustento. De ahí que no sea un problema particular en el que pueda el Estado no intervenir, sino un gran interés nacional que merece la atención y el esfuerzo del Estado. Por ello el Ministerio de Agricultura, activo en su misión, ha regulado inmediatamente premios a las inmobilizaciones de alcoholizaciones y vinos al tiempo que por decreto-ley se ha creado la Comisión de Compras de excedentes de vinos, en defensa del precio del conjunto de la producción. No hay duda que premiando como se ha dispuesto, las inmobilizaciones voluntarias, para movilizarlas en el momento adecuado, según las variaciones que pueda registrar el mercado, y accediendo a defender el precio de hasta un millón de hectolitros de excedente, toda la riqueza vinícola se sancionará y revalorizará con una cotización más beneficiosa que defienda esa específica producción agrícola nacional, que a España interesa.

No queremos entrar en el análisis detenido de las disposiciones y su alcance. Solo pretendemos, resumidamente, destacar al lector que una campaña vinícola con cierto grave problema, ha encontrado una vez más la acción eficaz del Estado para defender y encauzar intereses que precisamente, aparte de la iniciativa privada en su gestión, corresponde al gobierno tutelar y proteger en beneficio general.

PIDEN SEAN REVISADOS LOS PLANES DEFENSIVOS Y FINANCIEROS DE EE. UU.

WASHINGTON, 2. — En vista de los recientes acontecimientos soviéticos en el orden atómico es preciso someter a completa revisión los planes defensivos y financieros de Norteamérica, dice el senador republicano Styles Bridges, presidente de la Comisión de Crédito

Feria de España en DUBLIN. Hemos visitado Irlanda el día del vino se inauguró el día de la exposición de productos españoles. — Efe.

Nuevo infiltrado

El nuevo 'Esco

Puede producir lluvia de las dimensiones

LOS ANGELES que rodeaba el aparato de la No. La empresa fuerza aérea pasado con 10 objetivos de precisión y puede desde un campo de fuego sobre el campo de fútbol. El "Esco" real tiempo, avión enemigo, el fuego aéreo. La empresa mando de la "nos" cuya aviones en los Unidos. — Efe.

El Jefe NATC la más

No hay in

ROMA, 3. — Granthor, Comandante de la NATO en Roma para ferencias con la militares y gu Italianas, que se hace presión sobre en relación con sobre Trieste. Granthor sea el jefe del Gobierno

La cifra de trabajo en los

WASHINGTON número de perdidas en los Estados durante el mes de agosto, ha alcanzado los 63,408,000, registrada en el buró del país. El Departamento de Comercio dijo que el número de personas registradas en el mundo de la "era mundial". En general el trabajo se ha realizado en las zonas induradas durante el mes de agosto. — Efe.

La estancia no

WASHINGTON, 2. — El jefe del Gobierno norteamericano James Dunn, se encuentra en varias partes del mundo. El director de la operación de el exterior, St. Subsecretario de Smith. — Efe. EN LA EMBAJADA norteamericana